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                        27 Luty A.D. 2011 - VIII Niedziela Zwykła
                        6 Marzec A.D. 2011 - IX Niedziela Zwykła
                                                         “ Pan patrzy na serce ”
              Radość życia i odwaga  Postać młodego Dawida ukazuje to wszystko, co może fascynować także
dzisiaj młodego człowieka – radość życia i odwaga, prawość i szczerość, poświęcenie w obronie ojczyzny. Jest
także przykładem wiary prostej, będącej zawierzeniem Bogu w najtrudniejszych sytuacjach życiowych, wiary
żywo wyrażanej w radosnym uwielbieniu i wiary pokornej, która pozwala powrócić do Pana ze ścieżki
grzechu.                                                                                                                                                              
Bóg widział jego serce
Historia króla Dawida opisana jest stosunkowo obszernie w Biblii (zob. 1 Sm 16 - 2 Sm 24; 1 Krl 1-2; 1 Krn
11-29). Nie znamy jednak szczegółów związanych z jego narodzeniem i dzieciństwem. Pewnego dnia prorok
Samuel został wysłany przez Boga Jahwe, aby namaścić jednego z synów Jessego z Betlejem na króla. Gdy
Samuel przybył na miejsce, zobaczył najpierw Eliaba, najstarszego z synów Jessego. Pomyślał o nim, że to jest
ten, który został wybrany. Ale Pan rzekł wtedy do niego: Nie zważaj ani na jego wygląd, ani na wysoki wzrost,
gdyż nie wybrałem go, nie tak bowiem człowiek widzi, jak widzi Bóg, bo człowiek patrzy na to co widoczne dla
oczu, Pan natomiast patrzy na serce (1 Sm 16,7). A na przyszłego króla został wybrany i namaszczony
najmłodszy z synów Jessego, Dawid. On był tym człowiekiem, którego serce (a w języku Biblii "serce"
oznacza wnętrze człowieka) Bóg poznawszy, szczególnie sobie upodobał i wybrał. Bóg i dziś powołuje
młodych ludzi do swojej służby, powołuje według własnej woli i poznania ludzkiego serca. Po ludzku ten
wybór może zastanawiać i budzić wątpliwości, wydaje się, że inni są lepsi, zdolniejsi i świętsi.
Dawid pomagał ojcu i zajmował się pasterstwem, czekała go jeszcze długa droga, zanim rzeczywiście objął
panowanie nad Izraelem. Chociaż był prześladowany i ścigany przez króla Saula, który obawiał się jego
wzrastającej popularności wśród ludu, cały czas uznawał w tym królu wybrańca, namaszczonego przez Pana, a
więc tego, którego życie należy do Boga. W historii Dawida dwukrotnie wspomina się, że mając nawet okazję
do zabicia Saula, nie podniósł na niego ręki, szanując pomazańca Pańskiego (zob. 1 Sm 24 i 26). W innym



opowiadaniu sam Dawid określa tę swoją postawę, gdy wyznaje radość, iż nie wymierzył sobie
sprawiedliwości na własną rękę, lecz pozostawił sąd Bogu (zob. 1 Sm 25, zwłaszcza w. 32-33).
Zaufanie Bogu i męstwo
Proste i ufne zawierzenie Bogu przez Dawida dało się poznać w wielu sytuacjach jego życia, począwszy od tej
– chyba najbardziej znanej i wspominanej – jaką była walka z Goliatem (zob. 1 Sm 17). Wojownicy izraelscy
bali się indywidualnego pojedynku z tym olbrzymim Filistynem, który drwił z nich. Młody Dawid, który nie
pełnił wojskowej służby, a jedynie przybył do obozu odwiedzić swych starszych braci, zgłosił się śmiało, aby
walczyć z Goliatem. Nie okazał lęku, a jego odwaga nie tylko była hardością doświadczonego pasterza, który
już nieraz stawiał czoła lwom, lecz opierała się przede wszystkim na mocy Bożej: Pan, który wyrwał mnie z
łap lwów i niedźwiedzi, wybawi mnie również z ręki tego Filistyna (1 Sm 17,37). I dalej, wobec Goliata
oświadczył: Ty idziesz na mnie z mieczem, dzidą i zakrzywionym nożem, ja zaś idę na ciebie w imię Pana
Zastępów, Boga wojsk izraelskich, którym urągałeś (1 Sm 17,45). 
Dawid wskazał na Boga, który jest źródłem mocy i wspomożycielem swojego ludu, który w Nim pokłada
nadzieję. Z wiarą łączył Dawid także mądrość i doświadczenie. Widząc, że nie ma dostatecznej wprawy, by
stanąć do pojedynku w zbroi i walczyć z Goliatem na miecze, użył swej pasterskiej procy i mocą wyrzuconego
kamienia ogłuszył przeciwnika, a następnie podbiegł i zabił go jego własnym mieczem.
Wielbiący Pana całym sobą
Tak można powiedzieć o Dawidzie, który w tradycji biblijnej przez wieki uznawany był za autora Psałterza, a
wiele psalmów jest mu imiennie przypisanych jako "psalmy Dawidowe" (np. Ps 3-9; 11-32; 34-41). Jest to
prawdopodobne o tyle, że dzieje Dawida wspominają, iż grał on pięknie na cytrze (zob. 1 Sm 16,23; 18,10 i
19,9), jak też układał i śpiewał pieśni pochwalne (zob. 2 Sm 22; 1 Krn 16,7-36) i żałobne (zob. 2 Sm 1,17-27;
3,32-34). Nie tylko śpiewem, lecz również i w słowach szczerej modlitwy zwracał się on do swego Boga (zob.
2 Sm 7,18-29). Dawid zasłynął także swym radosnym tańcem na cześć Pana, gdy wprowadzał Arkę Bożą do
Jerozolimy (zob. 2 Sm 6,12-15).
Grzech i skrucha
Dawidowi zdarzyły się jednak i potknięcia w posłuszeństwie Bogu. Najbardziej znanym przykładem jego
niewierności prawu Bożemu jest grzech cudzołóstwa z Batszebą, żoną Uriasza. Do tego grzechu dołączyła
zbrodnia wydania na śmierć męża uwiedzionej (zob. 1 Sm 11). To, co przemawia na korzyść Dawida, to jego
pokorne wyznanie winy (zob. 1 Sm 12). Podobnie Dawid okazał skruchę, gdy uświadomił sobie, że
przekroczył prawo Boże dokonawszy spisu ludności (czynność ta bowiem naruszała w ówczesnym rozumieniu
władzę Boga nad ludem). Z pokorą też przyjął wyznaczoną karę i żałował, że przez niego dotknęła ona także
jego lud (zob. 2 Sm 24).                                                                                                                                            
       Z Sponsorzy “Naszego Biuletynu” Z Ogłoszenia różne: Praca - Kupno - Sprzedaż - Usługi - Rozrywka Z 
. Relikwie Św. Marii Magdaleny rozpoczęły wędrówkę nawiedzenia Diecezji wokół zatoki Świętego
Franciszka. Relikwia, którą jest część Świetej Marii Magdaleny kości piszczelowej w pięknej gablocie
udostępnili Francuscy zakonnicy, skad ta relikwia  pochodzi.                                                                                 
 .    Doroczne, czwarte już spotkanie muzyczno-poetyckie "Zatoka Poezji"odbędzie się 5 marca 2011 w
Kaplicy Matki Bożej Patronki Emigrantów ośrodka East Bay Polish American Association 909 Mellus St.,
Martinez. "Drzwi otwarte" od godz. 7:00pm, rozpoczęcie programu o godz. 7:30pm. Wstęp: $15, studenci   /
uczniowie $10.  Bilety i rezerwacja: Iwona Urbaniak (925-876-9875), email: iwonka2001@yahoo.com
Organizatorzy serdecznie zapraszają wszystkich, którym nie jest obce krzewienie i popieranie lokalnej kultury
i sztuki w środowisku polonijnym.
.19 marca o godz. 6:00 pm, w naszym ośrodku polonijnym w Martinez będziemy gościć Stana Borysa.
Będzie to jedyny jego występ w Bay Area. Tym razem jest to spotkanie autorskie z artystą, trochę poezji,
wyświetlenie wysoko nagrodzonego filmu dokumentalnego o Stanie Borysie pt. " Wolność jak płomień" oraz
dyskusja i spotkanie z artystą po projekcji filmu. Wstęp od osoby $15.00



                                                                                        

BIURO PRAWNE FIRMY KEROSKY &
ASSOCIATES Specjalizuje się we

wszystkich sprawach cywilnych, takich jak:
wypadki samochodowe - obrażenia ciała -
sprawy spadkowe - prawo emigracyjne -
prawo budowlane oraz nieruchomości-

wszystkie sprawy biznesowe.

785 Market St 15th Floor

San Francisco, CA 94103

? 415/777-4445

http://www.youradwokat.com

Mówimy po polsku i rosyjsku. Tłumaczenia
i usługi notarialne.

Office in San Jose   ? 408/993-9737
in Sacramento        ? 916/349-2900

POLISH & EUROPEAN Delikateski
"Where sausages are truly Polish"
Call toll free 1-800-FRYKASY

1984 Monument Blvd

Concord, CA 94520
tel: (925) 849-5580
fax: (925) 849-5552

E-mail: tomasz@pacbell.net 
www.delikateski.com

Shop on-line: www.polishdeli.com
Open 7 days

Subscribe to Polish or English 

version of this bulletin by e-mail.

Send a request to
contact@PolishPastoralCenter.org

Kalendarze imprez Polonii:

www.poloniasf.org
poloniasfo@yahoo.com

lub www.capolonia.com
www@capolonia.com

  Kasia Zelichowska  REALTOR® 
- Sprzedaż i kupno
  nieruchomości 
- Short sale 

- REO 

- Bezpłatna 
  wycena domów 

- Pomoc w pożyczkach       DRE Lic #01049302

Weichert Realtors/America First Team

Profesjonalne Real Estate usługi w SF Bay
Area od ponad 20 lat.  Tel. 510-853-4818      
     e-mail: kzelichowska@weichert.com 

LEKARZ DENTYSTA

KRYSTYNA WRONA
zaprasza pacjentów do swojego

 gabinetu dentystycznego

(General Practice)

? (510) 538-2704
22296 Main St.

Hayward, CA 94541

http://kwronadds.tripod.com

Nowo otwarte Polskie Delikatesy

Europa Deli Cafe

     Oferujemy około 300  produktów:       
          wędliny z Chicago, pieczywo,           
      garmażerkę, przyprawy, artykuły       
              dla dzieci firmy Bobovita.

Pon.-Sob. 9 am - 8 pm 

Niedz. 11 am - 6 pm
2080 S. Bascom Ave,
Campbell, CA 95008

tel: (408) 879-8077

Serdecznie zapraszamy !!!

IMPORTED EUROPEAN 

& POLISH FOOD
2490 Salvio Street, 

CONCORD CA 94520

(corner of Port Chicago Highway)

open Tuesday - Sunday

tel: (925) 609-9787
www.europeancountrymarket.com

Opłaty za ogłoszenia w biuletynie wynoszą 240$ za rok, 125$ za pół roku lub 8$ za każdy tydzień, płatne z góry. Nie zwracamy opłat za wycofane ogłoszenia.

Ogłoszenia biuletynu, który jest bezpłatny, ukazuje się co tydzień w 150 egzemplarzach w  ośrodkach Martinez i Union City. Nie ponosimy odpowiedzialności za treść ogłoszeń.

NOWY 
SKLEP

EUROPEAN
COUNTRY
MARKETFREE QUOTES IN LESS THAN A MINUTE!!!

FROM ALL CA INSURANCE COMPANIES

PAYING TOO  MUCH  FOR YOUR HEALTH INSURANCE?
WE WILL DO A FREE EVALUATION OF YOUR CURRENT BENEFITS!

A

3 NA żYCIE / LIFE
  3   ZDROWOTNE / HEALTH

  3   DENTYSTYCZNE / DENTAL
 3   OKULISTYCZNE / VISION

DLA FIRM I OSóB PRYWATNYCH/
FOR GROUPS AND INDIVIDUALS 

WIĘCEJ INFORMACJI / FOR MORE INFO:

MONIKA PAWLAK 
tel:310/497-1371 

info@ultimateinsuranceagents.com
www.UltimateInsuranceAgents.com

License # CA 0G84605



Kaplica Matki Bożej Patronki Emigrantów 
                           w Martinez          
                       
                      hhh  Liturgia  hhh
-27 II Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:       + Zygmunt Pozarzycki
-------------------------------------------------------------
-4  III 1-szy Piątek Miesiąca   7:30 pm 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-6  III Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik: + Ignacy, Mieczysław Fiutek, 
                      + Władysław Wołowicz
-9  III Środa Popielcowa 7:30 pm 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-13  III Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-20  III Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-27 III Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:  + Tomek Lamkiewicz w 13 r.śm
-1  IV 1-szy Piątek Miesiąca   7:30 pm 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-3  IV Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-10  IV Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik: Msza upamiętniająca ofiary Katynia 
i Smoleńska
-17  IV Niedziela  10:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-21  IV Wielki Czwartek            7:30pm
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-22  IV Wielki Piątek / Naboz   7:30pm
ks. Dominik:  
-23  IV Wielka Sobota              7:30pm
ks. Dominik: + Zygmunt Pozarzycki 
-24  IV Niedziela Wielkanocna  10:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-25  IV  Poniedz.Wielkanocny  7:30pm
ks. Dominik:                                intencja wolna

                Kościół Świętej Anny 
                           w Union City                               

                     hhh  Liturgia  hhh
-27  II Niedziela 1:45 pm 
ks. Dominik:   +Bronisław Szewczyk
-----------------------------------------------------------
-

-6  III Niedziela 1:45 pm 
ks. Dominik:  +  Stefan Nowicki 1 r. śm.
-13  III Niedziela 1:45 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna
-20  III Niedziela 1:45 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna
-27  III Niedziela 1:45 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna
-3  IV Niedziela  1:45 pm 
ks. Dominik:                                intencja wolna
-10  IV Niedziela  1:45 pm 
ks. Dominik:                                intencja wolna
-17  IV Niedziela  1:45 pm 
ks. Dominik:                                intencja wolna
-24  IV Niedziela Wielkanocna  1:45 pm 
ks. Dominik:                                intencja wolna

Redaguje O. Dominik Ciołek SJ oraz  dk. Witold Cichoń. Uwagi kierowac telefonicznie (925) 779-1027. Nakład 150 egzemplarzy. 
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